

# 新一季“歌王”，陈柠柠！

## 《云上歌王》第四季上演巅峰对决 秀出岛城流行乐高水准

“这个冠军奖杯，是对我过往努力的肯定，更是我未来征程的起点。”《云上歌王 LIVE SHOW》第四季总决赛于12月21日在梦幻剧场上演了巅峰对决，最终陈柠柠成为新一季“歌王”，她将从这个舞台出发，飞得更高。这也是《云上歌王》这档秀想要给予歌手的，青岛演艺集团副总经理、《云上歌王》总导演张乐群说，“让选手从这里走向更高的平台，让青岛音乐的发展在全国有新空间，这是我们举办《云上歌王》的目标。”

### 更专业更年轻的第四季

《云上歌王》第四季由中共青岛市委宣传部、青岛市文化和旅游局、青岛市文学艺术界联合会、青岛演艺集团主办，青岛市歌舞剧院、青岛市音乐家协会、青岛市工人文化宫承办，各区市文旅局、读报参考融媒体、红房子音乐家酒店、华红文旅产业有限公司、山东健康集团青岛鲁能大厦协办。作为青岛演艺集团歌舞剧院全力打造的大型直播歌手竞演秀，《云上歌王》经过前三季的成功举办，已逐渐成为青岛音乐的代表性文化品牌。

“第四季的歌手们从海边出发，唱响他们逐梦的歌。”青岛市歌舞剧院院长白洁介绍，第四季的歌手海选放在了户外，让《云上歌王》的群众参与度更高，社会影响面更广。值得一提的是，本季参与选手的实力更强、年龄跨度更大。今年报名参加海选的除本地选手外，还有来自湖北、四川、陕西、黑龙江等地的音乐爱好者以及海外华人选手，报名参加海选的有职业歌手、自由音乐人、音乐老师等带有“专业色彩”的选手，也有建筑工人、银行职员、网约车司机、科技公司职员、咖啡馆老板、退休职工等业余选手，更有学生们的积极参与。

“年轻化”是本季歌手的亮点，而年轻的学生歌手也取得了佳绩，在闯入决赛的八强歌手中，高中生王晓彤获得了亚军，另一位高中生林可欣获得“优秀歌手”奖。大学生歌手申宇恒、刘佳仪也获得了“优秀歌手”奖。

### 台上台下提升青岛流行乐

“《云上歌王》创办的宗旨，就是挖掘、打造年轻一代有创作能力、表现能力的歌手。”张乐群总结，经过四季的举办，确实挖掘了很多歌唱人才，“参与《云上歌王》对他们是一种锻炼。”

“感谢我的帮唱王广镭老师的专业指导，让我在决赛发挥了最好的状态，也非常开心通过这场比赛认识了很多专业的乐队老师和和声老师。”陈柠柠说，《云上歌王》舞台见证了她的成长与蜕变，“我将带着这份荣耀，继续在音乐之路上勇敢前行。”本季“优秀歌手”翟圣龙是一位创作型歌手，他在比赛的过程中不断成长，结识了好歌手、好朋友，一起交流音乐。“在这个舞台想留下好的作品，想让大家知道在青岛有这样一个对歌手非常好的节目。”翟圣龙说。

前三季的优秀歌手，有的已经成为青岛市歌舞剧院的签约歌手，参与到院团的演出中。“前三季签约了24名歌手，本季的歌手也会活跃在歌舞剧院的演出中。”白洁说，《云上歌王》不断解锁综艺新呈现，强综艺、强网感、强场景化，给歌手和观众带来多重音乐享受。每一季《云上歌王》从海选到决赛，都采取线下竞演、线上直播的形式，让更多观众参与其中，直播的平台每年都在扩容，聚集了更多粉丝。而《云上歌王》此前完成了120多场线下展演，歌手们在岛城的社区、学校、网红打卡地歌唱，参与到青岛庭院艺术季、“艺”起来大鲍岛等文旅活动中，成为青岛流行乐舞台亮丽的风景。《云上歌王》不是比赛，而是一场全民秀，还是一张推动青岛流行音乐发展的文化名片。

观海新闻/青岛早报记者 周洁



陈柠柠成为新一季“歌王”。主办方供图

## 22次失误 败走泉城

### 青岛国信男篮83:92不敌山东队无缘五连胜

早报12月23日讯 23日晚，CBA联赛第21轮迎来一场焦点大战。青岛国信制药男篮做客济南，挑战山东队。板凳深度明显不如对手的青岛队，最终83:92败下阵来，无缘五连胜。

逐渐走出伤病的青岛队，此前取得了一波四连胜，这也是他们本赛季最长连胜纪录。而就在半个月前，缺少了王睿泽、韦瑟斯庞两名主力的青岛队，在主场遗憾负于山东队4分。此番客场作战，主力尽出的青岛队当然希望能够在本赛季的第二场齐鲁德比大战中一雪前耻。

王睿泽、杨瀚森、杨金蒙、韦瑟斯庞和米奇组成青岛队首发，而山东队也派出克里斯·盖利领衔首发。此前20轮比赛，双方战绩均为13胜7负，双方实力也是伯仲之间。比赛从一开始就进入白热化，双方都在防守端下足了功夫，从3平、5平、9平一直打到11平。杨瀚森一条龙慢三步上篮得分，随后送出妙传，助攻底角段昂君三分命中，青岛队取得16:11领先。首节战罢，青岛队21:16取得领先。杨瀚森首节表现抢眼，拿下6分、5个篮板、1次助攻、2个盖帽。

次节比赛，两队第三外援的比拼影响了场上局面。史密斯的攻击力不足，让青岛队进攻端受阻，而摩尔带动了山东队的攻防并反超比分。韦瑟斯庞和米奇先后三分命中紧咬比分。杨瀚森两次单打陶汉林成功，青岛队38:35再次取得领先。半场结束，青岛41:40领先。

韦瑟斯庞依旧是青岛队的第一得分点，两次抢断成功打出快速反击。年轻的杨瀚森造成陶汉林两次犯规，累计4次犯规的后者被替换下场。随后，杨瀚森连吃两次犯规，同样被替换下场。眼看分差有拉大的趋势，王睿泽果断三分命中，同时造成郭凯防守犯规，打4分成功。三节战罢，青岛队61:65落后。

最后一节，轮转人员更少的青岛队显然处于劣势，山东队的4名外援轮番上阵，面对体能充沛的库马杰，杨瀚森在内线的优势也难有发挥。段昂君暴扣将分差缩小到5分。最后2分钟，山东队接连三分命中，青岛队再无回应。最终，青岛队83:92不敌对手。

全场比赛，青岛队3人得分上双。韦瑟斯庞得到34分、9个篮板、5次助攻，杨瀚森拿下17分、9个篮板，段昂君得到12分。米奇发挥不佳，上场40分钟仅仅得到8分、7个篮板。山东队4名外援合力拿到53分。

“在进攻端，大家好像都不在状态。可能是德比的这种氛围，让大家在思想上有一定的压力，背上了包袱。”赛后，青岛队主教练刘维伟点评道，“投篮命中率只有40%，三分球命中率20%，篮板球也是输给对手，再加上22次失误，我们全场才得到83分。德比这种比赛，对于年轻队员是一种锻炼，还是希望大家通过这样的比赛来找到不足，提高自己。”

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺)



青岛队球员米奇(前右)在比赛中突破上篮。新华社发